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C. Lorenz Aktiengesellschaft, Berlin - Tempelliof, Nemačka.

Kondenzator u vidu štapa sa izolujućom cevi.
Prijava od 5 januara 1940. Važi od 1 maja 1940.

Naznačeno pravo prvenstva od 14 januara 1939 (Nemačka).

Trajanje kakvog kondenzatora, naro­
čito kondenzatora sa hartijom, zavisi od 
toga, koliko je uspelo da se kondenzator 
zaštiti od prodiruće vlage. Potpuno zapti- 
vanje svitka pričinjava mnoge teškoće i 
pristupalo se ka različitim merama, koje 
su sve više ili manje nepotpune. U većini 
slučajeva se za zatvaranje upotrebljuje ma­
sa za zalivanje, ali koja se lako odvaja od 
zida suda i tako omogućuje postajanje ne- 
zaptivenosti. Naročito je velika opasnost 
kod niskih temperatura, n. pr. od minus 
50°, ili minus 80°. Sve do sada upotreblje- 
ne mase za zalivanje, koje pri normalnoj 
temperaturi još nisu tečne, jesu pri pome- 
nutim niskim temperaturama tako tvrde i 
krte i tako malo sposobne za prianjanje, 
da više ne obrazuju nikakav pouzdani za­
tvor.

Zatim su kondenzatorski svifci stavljeni 
u keramičke cevi, koje su na obe strane 
metalizovane po poznatim postupcima i 
koje se zatvaraju pomoću nalemljenih po­
klopaca. Ali ni ovaj uređaj nije pouzdan, 
pošto postoji mogućnost, da se metalizo- 
vani sloj usled toplote metala za lemlje- 
nje (pri lemljenju) odvaja od keramičke 
podloge. Druga nedovoljnost sastoji se u 
raznolikosti temperaturnih koeficienata za 
metal i keramiku, koja se naročito ispolju- 
je kao smetajuća pri niskim temperatura­
ma. U oba se slučaja obrazuju naprsline ili 
druge nezaptivenosti, koje čine uzaludnim 
cđj putpunog zatvaranja od vazduha.

Ovde po pronalasku predloženo izvo­
đenje. odustaje iz napred navedenih razlo­

ga od lemljenja metala sa metalizovanom 
keramikom i bira umesto toga neposredno 
sjedinjavanje topljenjem izolujuće cevi sa 
metalnim zatvarajućim delom. Za ovo je 
kao izolujuća cev najpodesnije staklo. 
Uspelo je, da se proizvodi staklo, koje mo­
že podnositi temperature koje se javljaju 
pri lemljenju, a da pri tome ne prsne (Jena 
Duran-staklo). Ima osim toga metalnih le­
gura, čiji koeficienat širenja tačno odgo­
vara ovom staklu. Kod sjedinjavanju top­
ljenjem obe ove materije dakle ne postoji 
nikakva opasnost, da se pri višoj ili nižoj 
temperaturi jave nedozvoljeni naponi. Kod 
sjedinjavanja topljenjem je u pitanju je­
dan uređaj, koji je u tehnici u veoma veli­
kom obimu u primeni, n. pr. kod sijalica 
i cevi sa visokim vakuumom i pri ovoj pri­
meni se pokazalo, da uspeva, da se veza iz­
vodi ne samo veoma nepropustljivom za 
vazduh, nego i čak šta više zaptiveno i za 
visoki vakuum (elektronske cevi). Ova pot­
puna zaptivenost za visoki vakuum se o- 
vom prijavom iskorišćuje za izvođenje 
kondenzatora.

Po pronalasku za zatvaranje staklene 
cevi dolaze u obzir dva različita konstruk­
tivna oblika, koji su pokazani na prilože­
nom nacrtu. Sa a je označena staklena cev, 
sa b stopljena ploča, koja je na poznat na­
čin vezana nepropustljivo za vakuum sa 
staklenom cevi. Sa c je označen stopljeni 
kratki metalni prsten, sa kojim se po uno­
šenju kondenzatorskog svitka f poklopac 
d vezuje pomoću lemljenja (lema) e. Žice 
g za priključak svitka f mogu biti prove-
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Patentni zahtevi:dene kroz rupe u poklopcima đ i e, pri če­
mu se treba da zaleme h sa poklopcima. 
Ali one mogu biti vezane sa poklopcima i 
samo u unutrašnjiOsti, pri čemu se tada 
spoljni priključak ostvaruje pomoću kon­
takta za pritiskivanje. U cevi a još posto­
jeći slobodan prostor može biti ispunjen 
kakvom izolujućom materijom n. pr. uljem, 
vazelinom ili parafinom, ili može biti pu­
njen i vazduhom, ili biti izveden sa viso­
kim vakuumom.

Ovde opisani kondenzator primenjuje 
postupke koji su po sebi poznati i kod ko­
jih se već raspolaže znatnim iskustvima. 
Pomoću ovih uspeva, da se kondenzatorski 
svitak zatvori potpuno nepropustljivo za 
vazduh i vakuum, tako, da bude time sa­
čuvan od svakog uticaja vlage. Tako izve­
deni kondenzatori ne mogu dakle pretr­
peti nikakvo pogoršanje usled vlage i iz 
ovog razloga imaju skoro neograničeno 
trajanje.

1. Kondenzator u vidu štapa sa omota­
čem iz izolujuće cevi i metalnim zatvara- 
jućim delovima, naznačen time, što se izo- 
lujuća cev sastoji iz stakla ili kvarca a ve­
za sa zatvarajućim delovima se vrši pomo­
ću topljenja.

2. Kondenzator u vidu štapa po zahtevu 
1, naznačen time, što se zatvarajući deo sa­
stoji iz kakve metalne ploče, koja je di­
rektno sjedinjena topljenjem sa staklenom 
cevi.

3. Kondenzator u vidu štapa po zahtevu 
1, naznačen time, što je zatvarač izveden iz 
više dolova, n. pr. sastoji se iz jednog me­
talnog prstena, koji je sjedinjen direktno 
topljenjem sa staklenom cevi i u ovaj se 
prsten ulemljuje metalna pločica.
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